

## Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám  
 hová a lap szellemi részét  
 illető közlemények kü-  
 dendők.

Kéziratok vissza nem  
 adatnak.

# ABONY

## Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS  
 könyvnyomdája, hová a  
 előfizetési pénzek, a hirde-  
 tések és ezeknek díjai, va-  
 amint a felszólamlások kü-  
 dendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

## Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész  
 évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre  
 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:

VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.

Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

## Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-  
 hivatalhoz küldendők. Nyilttér scra 1 korona.

## Karácsonyi gondolatok.

Hótakarta mezők; szunnyadó föld!

Mint a hófedte föld méhében szun-  
 nyadozik, ébredésre vár a bele vetett mag,  
 kétezer esztendő előtti is így várta az  
 ébredést az emberiség szívében szunnyadó  
 remény valaki iránt. Valaki iránt, akinek  
 jönnie kellett. Valaki iránt, aki a nemzetek  
 várakozása vala; akinek láttára a szívek  
 megdobbantak.

Jönni kellett valakinek, aki ferverje  
 az emberiséget révedezéséből, melylyel az  
 erkölcsi világ kopár tarlóin mélázva boron-  
 gott. Jönni kellett valakinek, aki megoldozza  
 a rabszolda lelkek bilincseit s lehetővé  
 tegye azoknak szárnyalását. Jönni kellett  
 valakinek a ki feltámaszsa a holtra gyötört  
 igazságot s felgyujtsa az emberek keblében  
 a tiszta érzelmek lángját.

„Egek, harmatozzatok onnan felülről  
 és a felhők csepegjék az igazat. Nyíljk  
 meg a föld és teremjen Üdvözítőt.“ Így  
 fohászokd már a próféta, Izsaiás, megih-  
 letett lelke; szent sovárgással, biztató re-  
 ménységgel csordultig telten abban a hitben,  
 hogy el kell érkeznie az idők teljességének  
 s méhéből, a nagy idők méhéből, ki kell  
 pattannia az emberiség, a népek, a nem-  
 zetek, milliók meg milliók szíve óhajának,  
 annak a virágnak, amelynek illata elárasz-  
 ssa a világot, amelynek szépsége megbü-  
 völje a lelkeket, amelynek csodásvolta bá-  
 mulatba ejtse a századokat.

Egy Igazért epedett az emberiség; egy  
 Igazért, aki az arculvert igazságot szívár-  
 ványos mennyei ruhába öltöztette fel ismét.  
 Egy igazért, aki igazságban legyen Üdvözi-  
 tője a népeknek.

Kell-e mondanunk, hogy ez az Igaz.  
 ki a népeknek vala várakozása, nem más,  
 mint a betlehemi jászoly isteni Szülőtte?  
 Kell-e mondanunk, hogy az emberiség kö-  
 zös reményének virága akkor pattant ki  
 bimbójából, midőn a napkeleti szegény  
 istálló felett feltündöklött az égen a csillag,  
 melynek csodás fénye az igazság napjának  
 virradását jelentette?

„Csillag támadt Jakóbból,“ így énekel  
 ma az egyház. Ennek a csillagnak a fénye  
 behatott a börtönöknél is sötétebb lelkekbe;  
 szelid sugarával, áldásos melegével enyhí-  
 tette azok kérégt; felengesztelte a pogány-  
 ság csömörletes tanaitól megkeményedett  
 szíveket s ujjongva hirdette: Emberek, éb-  
 redjétek, itt az Igazság; szolgáljatok,  
 letiporva a zsarnokság; haldoklók reméljétek,  
 nézzetek körül, itt van az Élet, itt van a  
 megváltás!

Óh, minő boldogság, minő nyugalom  
 áradt szét a szívekben ennek a csillagnak  
 láttára! Minő fenséges, minő harsogó szó  
 járhatta be a világ mind a négy táját ezzel  
 az örvendetes hírrel: Szabadulás!

A híres, a klasszikus Róma erkölcsi  
 romlottsága tetőfokát érte már el, mikor  
 az a csillag megjelent. Fejedelmeinek, elő-  
 kelőinek, népének romlottsága bejárta hiré-

vel a világot. Mig a vadállatok védelmére  
 törvényt hoz, addig ezrivel gyilkoltatja az  
 embereket s midőn a hetairák, a becstelen  
 nők karjaiból mámoros fővel kibontakozik,  
 bódult fővel siet az embervért szürcsölő  
 vadállatokhoz, mint Chateaubriand mondja,  
 a hatalmas, az istennek tartott császár.  
 S a dözsöléstől düledt szemekkel, ördögi  
 hahota közt, egykedvűen nézte az áldozatra  
 szánt küzdök legióit, akik eme köszöntéssel  
 üdvözölték: „Üdvözlégy Cézár; a halálba  
 menők köszöntenek!“

Úgy-e, borzalmas kép? Úgy-e, álda-  
 munk kell a Gondviselést, hogy feljött vala-  
 hára az igazság napja, mely belső szép-  
 ségének hatalmával szétszórta Róma kéjencz  
 szibaritáit, mint szél a polyvát; igazságának  
 vasveszsejével összezuzta a botor vakság-  
 csinálta bálványokat. Egy szebb, egy dicső  
 tavasz fuvalma lengett széjjel a világon,  
 amely ott a Genezáreth tavának partjáról  
 támadva, bejárta a földkerekséget, oda  
 sugdosván az embereknek: Testvérek, itt  
 az idő, hogy az álomból felocsudjatok! Itt  
 az idő, hogy fejeiteket telemeljétek, mert  
 elközelgetett a ti váltásotok!

A pogány népek, hozzánk képest, va-  
 lóságos erkölcsi gyermekkorban voltak s  
 hogy az ember tudatára ébredt hivatása  
 nagyszerűségének, azt a kereszténységnek  
 köszönheti. A civilizáció, a szellemi hala-  
 dás bölcsője ott ringott a betlehemi kised  
 jászolya mellett s az angyalok zengő dala,  
 az Istent dicsérő „Glória“ üdvözlése akart

## TÁRZA.

### A postás kisasszony.

Az „Abony“ eredeti tárczája.

A hivatal fali órája egyhangú ketyegéssel  
 örli az időt, mutatója 6 felé jár. Közeledik az  
 idő, mikor a hivatalnok fellélekzik: ismét elmúlt  
 egy nap!

Elmúlt egy nap, csöppet sem különb a  
 tegnapiánál. Ilyen lesz a holnap is. Reggel nyolez-  
 tól este hatig robotolni, mely idő alatt a hiva-  
 talnok épen olyan gép, mint az a táviró, mely  
 ott zakatol az asztalon.

A hivatalnokokat a közönségtől elválasztó  
 ketrecz mögött négy asztal áll, a ketreczen  
 minden asztal mellett nyílás s a nyílás fölött  
 magyarázó tábla, épen úgy mint az állatkertben:  
 „oroszián“ — stb., csak hogy e ketreczekben nem  
 a sivatag királya siratja szabadságát, hanem a  
 teremtes legnemesebb és legtehetetlenebb vadja  
 görnyed a petroleum-lámpa sárga fénye mellett  
 a mindennapi kenyérért, azzal a különbséggel,  
 hogy az elfogott vadat legalább nevével tiszteli  
 meg az ember, addig itt a ketreczek fölött csak  
 ez áll: „csomag feladás“, „utalványok és pénzes  
 levelek“, „táviratok feladása“.

Az utolsó ember is távozott a „közönségből“,  
 a szolgák hangosan kopognak a bélyegzővel, a  
 hivatalnokok sietnek alezárással, a lélegzet gyor-  
 sabb, a toll csak addig áll a papíron míg a  
 szem az órára tekint. A „csomag fel és kiadás“

ledobja a tintás tollat, nagyot fúj, hátradől szé-  
 kében s egyet nyujtókodik. Ő már leröta  
 mára.

Pár perez mulva ugyanezt cselekszi „az  
 ajánlott levelek s értékjegyek eladása“.

A harmadik hivatalnok a pénzt olvassa és  
 rakja csomóba, majd lázasán számolni kezd,  
 közben türelmetlenül tekint az órára.

Csinos, huszonhat éves fiatal ember, hetyke  
 fekete bajuszsal, álmódzó kék szemekkel.

Már harmadszor kezdi újra a számadást,  
 ujjai idegesen szoritják a tollat, számol, számol,  
 de már mikor a végére érne a hideg számoknak,  
 a tintás figurák közt megjelenik két fekete szem,  
 mely olyan szerelmesen tekint rá, hogy elfelejti,  
 hol hagyta el az összeadást.

Két társa már szedi a czókmókját. Az  
 egyik odaszól: — Nem jösz még Géza?

— Megszólitott bosszúsán üti fel a fejét:

— Nem stimmel a számadásom.

— Nem csoda, ha a szerelmes völegény  
 eljegyzése napján nem tud számolni! — mondja  
 nevetve az első.

A negyedik asztalnál, hol a gép áll, meg-  
 rándul a kisasszony arca.

A két hivatalnok kezét nyujt a völegénynek.

— Remétem lesz szerencsénk estére? —  
 kérdi az udvariasan.

— Köszönöm, ott leszünk.

— Én nem mehetek el, mert a kis fiam  
 beteg — mondja a másik, de fogadd itt őszinte  
 szerencse kívánataimat boldogságodhoz.

Távoztukban udvariasan meghajlanak a távi-  
 ró kisasszony előtt.

A szolga is leteszi a bélyegzőt és lassan  
 kimegy.

Egyedül maradtak.

Boross Géza számadása fölé hajlik, a kis-  
 asszony pedig a férfi nézésébe merül. Szemei  
 rátapadnak a férfi lehajtott fejére s az a tekintet  
 azt mondja: óh hogy szeretlek! óh hogy imádlak!  
 el tudnék kárhozni egy mosolyodért! keresztül  
 hatolnék érted a poklokra! ha szeretnél . . . óh  
 milyen boldog volnék! . . .

Feje hátracsuklik, ajkai kinyílnak, keble vi-  
 harosan emelkedik, mig átálmódja a megörjiltő  
 boldogságot, birni a szeretett férfit.

Aztán megrázkódik, a kegyetlen valóság  
 kizavarja álmának paradicsomából, elébe tárja az  
 igazi képet, a szerelmes völegény lázas sietségét.  
 Az egész ember csupa türelmetlenség, csupa bol-  
 dogság, csupa szerelem.

De ez a szerelem mást illet. Azok az ajkak  
 mást foguak csokolni, a szép formájú férfias kezek  
 egy fekete főt fognak simogatni, azon a keblén  
 egy más lány fog pihenni. Óh, milyen boldog  
 lehet az! Óh milyen utálatosan boldog! Óh, hogy  
 gyülölöm, gyülölöm!

A kisasszony finom kezei dühösen szoron-  
 gatnak egy csomó papírszalagot, egész teste gör-  
 csesően vonaglik. Miért boldogabb az, mint én?  
 — szövi tovább keserű gondolatait — nem va-  
 gyok-e én is olyan istenteremtése, mint más?  
 nincs-e nekem is jogom a boldogsághoz?  
 miért? . . . nem vagyok elég jó, elég szép? . . .

Kirántja asztala fiókját, abból kis tükröt  
 vesz ki, vizsgálni kezdi magát benne. A kis tü-

lenni a megváltott, a boldogság igazi forrásához visszavezetett emberiségnek, a szeretet mennyből jött követe szavai után induló világnak is.

Rég elhangzott a „Glória“; rég elhalt a szabadulást hirdetett óra kongása. Most, kétezer esztendő múltán, sokfelől sötétedik, sokfelől borul az ég. A kereszténység kétezer esztendő fáját sokszor megtépdesték, tépdésik manapság ennen fiai. De a letépett leveleket, a letördelt gallyakat széjjel szórja bár a hitelenség dermesztő szele, nem félttem a fát! Ujra fog az sarjadni az isteni nap melengető fényében; újra összedobbannak a szivek egy név hallatára; újra felharsan, soba meg nem hal a megváltott világ örömszózata: „Gloria!“

**Lévay Mihály.**

**Tisztújítás.**

Városunk képviselőtestülete szerdán délután tartotta meg alakuló közgyűlését és egyuttal ejtette meg az előjáróság jelölését. Teszary László járási főszolgabíró elnöklété alatt, a ki előzőleg értekezlet tartására hívta föl a jelenlevőket a jelölések tárgyában.

Kijelentette, hogy az ez időszerinti bíró közmegelegedésre viselte tisztét, törvényadta jogánál fogva őt újból jelölni óhajtja, másik két jelöltre nézve azonban a jogát átruházza a közgyűlésre.

Mielőtt azonban e tárgyban a véleményeket meghallgatná, megjegyzi, hogy hozzá négy egylet értekezletéből egy kérvény érkezett, mely szerint a bírói állásra Palásti Pált, Dobozy Györgyöt és Mészáros Istvánt, a másodbírói állásra Mészáros Istvánt, Pólya Lászlót és Konez Márton, a pénztárnoki állásra Beviz Pált, Szombaty Jánost és Kummer Mihályt, a közgyámi állásra egyedül Király Jánost óhajtának jelölni. Ő a maga részéről ez ellen kifogást nem emel, annyival is inkább, mert mindegyiket alkalmasnak találja a tisztségek betöltésére és óhajtja, hogy olyanok jelöltsenek is.

Már már — néhány helyeslő hangra — ez a jelölés elfogadtatott, a midőn felállott Kubicsék János és kifejtette, hogy Mészáros István ott van jó, a hol van, ha onnét bírói állásra is jelölnék, megeshet, hogy se Palásti, se Mészáros s egyáltalán egyik állásra sem fog alkalmas egyén választatni.

Elnök aztán felhívta az értekezletet, hogy jelöljenek a bírói állásra Palásti mellé két egyént, második és harmadik helyre.

A második helyre többen Mészáros Istvánt, mások Konez Pált hozták javaslatba, szavazásra

kerülvén a dolog, a 43 jelenlevő képviselő közül 27 Konez Pálra, 16 Mészáros Istvánra szavazott, a harmadik helyre ismét Mészáros István és B. Szabó Mihály hozatott javaslatba, ezek is szavazás alá bocsátattak, mire 27 szavazat B. Szabó Mihályra, 16 Mészáros Istvánra esett.

Makay János az iránt szóllalt föl, hogy itt nem látja az imént és az előbbi értekezleteken hangoztatott elvet érvényesülni, hogy megfelelő jelöltek alkalmaztassanak, de biz ezen felszólalásnak eredménye nem lett.

Ezek után Lukács Gyula benyújtotta a hétfői értekezlet jegyzőkönyvét, az összes állásokon a jelöltek névjegyzékével, kérve annak elfogadását.

Az értekezlet ahhoz hozzájárult és véget is ért, mire elnöklő főszolgabíró a közgyűlést megnyitotta, a képviselői tagok névjegyzékét felolvastatván, a testületet megalakultnak jelentette ki s üdvözölte annak tagjait.

Kijelentette továbbá, hogy a bírói állásra Palásti Pált, Konez Pált és B. Szabó Mihályt jelöli, a többi állásokra való jelölésre pedig a közgyűlést felhívja.

A Lukács Gyula által beadott névjegyzék felolvastatván, az egészben elfogadtatott, e szerint:

A II. bírói állásra jelöltettek: Mészáros István, Bajári Bénéiamin, szürös Molnár Alajos, Pénztárnoki állásra: Beviz Pál egyedül. Közgyámi állásra: Király János, Nagy Sándor, Moravec István. Majd néma csendben felállott Palásti Pál is — és egyik tanácsnoki állásra ajánlotta Konez Pált, ez azonban figyelembe nem jött.

1-ső tanácsnoki állásra: Altmann Samu. Szöllösi Gusztáv, Gottlieb Márton. 2-ra: Konez Márton, Földi Mihály, Habony József. 3-ra Konez Pál, Tóth Bénéiamin, Kis András. 4-re: Gaál Gyula, Dr. Hirn Márton, Kássa József. 5-re: Szabó Mihály, B. Sándor András, Komáromi Pál. 6-ra: Szabóesi Dávid, Szalinka Mihály, Király István. 7-re: Makay János, Kövágó József, Fehér János. 8-ra Szombaty János, Bernát Gyula, Halmi István. 9-re: Kummer Mihály, Krupincza György, Skultéti István. 10-re: Kubicsék János, Lovass János, Holló János. 11-re: Egedi József, Lovász Pál, Konecsik István. 12-re: Komáromy József, Halász János, Turóczy János. 13-ra: Gulyás Mihály, Sz. Tóth István, Rinóczy István. 14-re: Dobozy Gábor, ifj. Bán Mihály, Várady Lajos. 15-re: Karizs János, Szatmáry Illés, Verovszki József. 16-ra: Temesközy Gerzson, Beviz Imre, Bajári Bénéiamin. 17-re: Hay Károly, Kopeczki Lipót, Ungár József. 18-ra: Palásti Pál, Miselbach Vilmos, Gönczöl Mihály. 19-re: Lukács Gyula, Bodócs János, Zelei József. 20-ra: Laczkó Pál, Dobozy Kálmán, ifj. Molnár Lajos.

Obláth Zsigmond az iránt szólalt föl, hogy egy kereskedő sines a jelöltek között, pedig ezt méltányosnak találná, indítványozza tehát, hogy dr. Hirn Márton helyére Busztin Adolf, régi jóhirű üzlet tulajdonos jelöltsék, ehhez azonban a közgyűlés nem járult.

Makay János elégedettségét fejezte ki a jelölések fölött, minthogy az az elv, hogy minden állásra megfelelő egyének jelöltsenek, érvényre nem juthatott s törvény kijátszását emlegetett, mire elnöklő főszolgabíró azzal nyugtatta meg, hogy itt törvénykijátszásról szó sem lehet, mert csak a közgyűlés többségének véleménye emeltetett érvényre, a mi a bírói állásra történt jelölést illeti, azzal ő sines megelégedve, mert bizony ha ő jelölt volna, a két utóbbi közül egyiket sem jelölte volna, de minthogy jelölési jogát átruházta a közgyűlésre, annak többsége pedig ekként döntött, ezen ő nem változtat. Komáromy József megköszönve elnök ama szivességét, hogy a jelölési jogát a közgyűlésre átruházta, ezzel a gyűlés véget ért.

A választás tegnap történt meg, járási főszolgabíránk vezetése alatt, ki is a választást 1/29 órakor megkezdvén, 1/210-ig a meghatalmazásokat fogadta el, azután pedig a választást rendelte el az udvaron szép számmal összegyűlt választók előtt közfelkiáltás utján.

Bizalmi férfiakul Makay János, Konez Pál, Lukács Gyula és Egedi József választattak meg.

A jelölési listát felolvastván, közfelkiáltással a következők választattak meg:

Bírónak Palásti Pál, II. bírónak Mészáros István, pénztárnoknak Beviz Pál, közgyámnak Király János egyhangulag. Tanácsnokoknak: Altman Samu egyhangulag, Konez Márton egyhang. Konez Pál szótöbbséggel (ellenjelöltje Tóth Béné volt). Dr. Hirn Márton szótöbbséggel, (ellenjelöltje Kássa József volt). Szabó Mihály egyh. Szabóesi Dávid egyh., Makay János egyh., Szombathy János egyh., Kummer Mihály egyh., Kubicsék János egyh., Egedi József egyh., Komáromy József egyh., Gulyás Mihály egyh., Dobozy Gábor egyh., Karizs János egyh., Temesközy Gerzson egyh., Hay Károly szótöbbséggel (ellenjelöltje Kopeczki Lipót volt). Gönczöl Mihály (Mihály fia) szótöbbséggel, (ellenjelöltje Miselbach Vilmos volt). Lukács Gyula egyh., Dobozy Kálmán szótöbbséggel, kinek ellenjelöltje Laczkó Pál volt. Itt nagy pártja volt mindkét jelöltnek, úgy hogy a többség a felkiáltásokból nem volt kivethető, mire a választást vezető főszolgabíró a választókat két felé vopultatta, a midőn is kitünt Dobozy Kálmán többsége.

A megválasztott előjárók az esküt nyomban letették s a választás véget ért.

A választáshoz nem füzünk semmiféle commentort, csupán annyit jegyzünk meg, mint tényt és valóságot, hogy az az elv, mely a választás előtt több értekezleten hangoztatott, hogy minden állásra megfelelő egyének jelöltsenek, nem respektáltatott.

**Jön az újév.**

Az eljövendő újévvel megjelennek az újévi gratulálók, házról-házra, boltról-boltra járva, „írás-

be, hogy figyelmeztesse a kisasszonyt a hivatalos óra végére, csak halottat talál.

„Szívujja megölte“ — mondta az orvos, ki a halottat megvizsgálta.

Másnap a hivatalban hallgatagon fogott munkájához mindenki. Valami szomorú, valami hideg szellő érintette a hivatalnokok szívére, de azért ment minden a rendes kerékvágásban, a hivatalos Moioch hajlja őket. A munka nem szünetelhet azért, mert a munkások közül, onnan a gép mellől hiányzik az üde lány arcza.

A csendet Boross Géza rémes kiálltása veri fel.

— Végem van, hiányzik egy pénzes levél!

A hivatalnokok ijedten ugrálnak fel helyeikről, keresik, mindenütt hiában, a levél eltűnt.

Aztán következett, ami szokott. Rendőrség, börtön.

Csak egy levél s egy összeg pénz vezett el! Meg a hivatalnok becsülete, jövője, boldogsága.

Boross Géza mint sikkasztó állt a törvényszék előtt.

A bírák sajnálkoztak a szerencsétlen fiatal emberen, de nem tehettek érte semmit. A pénz az ő kezén vezett el.

De hová lehetett?

A halott ajka néma. A kályhában a tűz vigan pattog.

N. V.

körből egy halálsápadt, rettenetesen eltorzult arcz meredt rá.

Pedig a kisasszony nagyon szép volt. Telt, mégis lányosan karesu természet világos-kék blúz fődte, fekete szoknyája alól két parányi keskeny láb kandikált elő, most halvány, dult arcza, más-kor üde piczi piros ajkai oly ingerlők, szemeiben együtt csillogott a mennyország fényessége és feketélt a pokol sötétsége; de legszebb volt a haja, az a dus aranyárga haj, melyet úgy megbámultak s úgy irigyeltek az utcán.

Dühösen markolt bele az aranyos kontyba, körmeivel hasogatta arczát, oh hogy nem tudtatók neki tetszeni! minek vagytok, ha nem tudtatók meghódítani — mormogta a fogai között.

A férfi mind ebből nem vett észre semmit. Megkönnyebbülten állt fel, mikor végre számadása sikerült, a szerelmes ember szelességével dobálta a pénzszekrénybe a leveleket, ezüst és papírpénzeket, sietve magára rángatta felöltőjét, egy pillantást sem vetett a kisasszonyra, csak alig mondott „jó éjt“ azzal csak úgy röpült ki az ajtón boldogsága felé.

Mikor becsukódott utánna az ajtó a lány kegyetlen kacagásban tört ki, kacagott örülten, hogy a szíve majd megszakadt belé, fejét verte a falhoz fájdalomában, majd ész nélkül rohant fel s alá, eltorzult ajkai ismétlik a jó barát szavait: „boldogságodhoz“. — Boldogság, nélkülem, aki annyira szeretem, oly határtalanul szeretem! — nyöszörgi a szegény lány — két kezét halántékára szoritva, mely szétrepedni készül. Fénytelen száraz szemei ráesnek Boross asztalára, ráborul,

esókolja a számokkal telefirkált papírt, szívéhez szoritja atollat, melyen még megérzik a szeretett férfi kezének melege. Amint ott az asztal fölé hajlik, válla meg-megremeg, mintha zokogna, de szemei szárazak.

Az ilyen rettenetes fájdalomnak nincsenek könyei.

Újra kiegyenesedik, mintha nyugodtabb volna, arczán a rettenetes irgalom helyét vad elszántság váltja fel, szeme kísértetiesen fénylik.

— Nem Géza, te nem lehetsz másé, mert én szeretlek . . . kimondhatatlanul szeretlek, jobban mint amaz . . . nem adlak neki, nem . . . soha! . . . soha! . . . inkább . . . megöllek, . . . — kiálltotta vadul.

Hangja kongott az üres teremben. Ismét járnai kezdett fel s alá, aztán megállt a Boross asztala előtt. Az asztal állványán egy pénzes levél öt pecsétje piroslott, melyet a szerelmes vőlegény nagy sietségében elfelejtett a szekrénybe zárnai.

A kisasszonynak pokoli gondolat cikázik át agyán. Pillanatig még haboz, aztán felkaczag:

— Hahaba! boldog vőlegény!

Megragadja a levelet, a kályha felé fut vele.

— Ha az enyém nem leszél, nem leszél a másé sem! — azzal a levelet a tűzbe veti.

A láng nagyot lobban.

A lány bambán bámul a lángba, aztán szívéhez kap s végig terül a padlón.

Még néhányszor megvonaglik a s-ép test, aztán csöndes lesz minden.

A táviró szolgálat 8 óráig tart.

Mikor a szolgálta álmos képpel benyitja a terem-

ban és képen" — porzóban és versekben, hosszú lére eresztve, vagy egy pár nyöszörgő szóval, boldog újévet kívánva — egy pár fillérért.

Eltekintve attól az alkalmatlanságotól, melyeket az ily üzletszerű gratulálók özene okoz egyes házaknál és egyszemélyesnél, az így összeharagosított érték azonban kárba vesz, itálra és nyálánkságokra fordítatik. Hogy ez ne így történjék, több városban már megváltják a gratulálóknak szánt, vagy kicémozdított összeget és befizetik valamely jótékony intézmény pénztárába.

Szegénypénztárunk üres, a valódi szegényeink, azok, a kik nem a szegényházban vannak, — a kikre tudvalevőleg fütének s a kiknek minden nap főznek s így nem sanyarognak, — hanem akik nem koldulnak, kenyérkereső nélkül hideg, fütellen szobában, rothadt szalmán, rongyok közt kuporognak éjjel-nappal, reszkető sovány tagokkal, sápadt arccal, fénytelen szemekkel, hideg, fásult tekintettel bámulnak a papír darabokkal kiragasztott, földdel félig berakott ablakon ki a kegyetlen zord időre; a kiknek gondviselőjük kétségbeesetten takargatja lelkét, testet öli nyomorúságukat, szégyenelve még elesettségüket, irtóztató küzdelmet folytatva az éhséggel, a hideggel és — a közönynyel, várva az idő enyhülését, az emberi irgalmasság, szeretet megnyilatkozását, a közönyösség meglőrését, melyet erőszakolni még nem akarnak, vagy talán még nem tudnak; azok, a kiknek még csak kis része küzdi le magában, végső oltalom gyanánt, hogy megjelenjen az üres segélypénztár fölött rendelkező bíró előtt némi segélyért s a honnét még kétségbeesettebben kénytelenek eltávozni üres kézzel; azoknak segélyezésére kellene gondolnunk s ha már önkéntes adományokkal nem gyarápítjuk azt a szegény pénztárt, gyarápítjuk legalább azzal, hogy az újévi gratulálóknak szánt összegetek fizessük be oda, onnét aztán az arra valóban rászorult szegények, kiket az előjáróság lelkiismeretesen kipuhatól, megkapják a kellő segítséget.

Környekünk minden nagyobb községében vannak szegényeket segítő egyesületek, a melyeknek tagjai felkutatják a szerény nélkülözőket, az igazi szegényeket, az inséggel küzdő családokat és segítenek rajtuk; nálunk ilyen intézmények nincsenek, a mi társadalmunknak nagy hibája, éppen azért kétszeres buzgalmat kell kifejtenünk a nem létező humánus intézmények pótlására, de még így sem pótolhatjuk azokat; szóllaljon meg tehát lelkiismeretünk szava s buzdítson a jó cselekedetekre a karácsonyi és újévi ünnepek alkalmával az elesettek és nyomorgók felsegítésére, hogy boldogan ünnepelhesünk.

T. G.

## MI UJSÁG?

— **Adományozás.** Pokorny Frigyes jószágigazgató 2 koronát adott át szerkesztőségünknek, hogy azt adjuk ki az ünnepekre, az arra szorult szegényeknek. Ajánljuk e nemes példát olvasóink szíves figyelmébe.

— **Karácsonyi pásztorjáték.** A helybeli róm. kath. tanítótestület a szegény gyermekek javára f. évi-december hó 15-én karácsony első és 26-ikán karácsony második napján a „róm. kath. Olvasóegylet” nagytermében az iskolásgyermekek közreműködésével pásztor játékot rendez. Előadásra kerül Bartha István 4 felvonásos „Bellehem” című pásztorjátéka. Helyárak: 1—4. sorban 1 korona, a többi sorban 80 fillér, állóhely 40 fillér. Az előadások d. u. 4 óraker kezdődnek. Jegyek előre válthatók Lukács Gyula úr gyógyszerterében és a központi iskola V-VI. fiúosztály tantermében, valamint előadási napokon a „kath. Olvasóegylet” nagytermében. Midőn a fentieket köztudomásra hozzuk, egyben a n. é. közönség szíves pártfogását kérjük. A jótékonycélra való tekintettel felülfizetéseket köszönettel fogadunk és hirlapilag nyugtáztatnak. Tantestület.

— **Abonyi Lajos szobor alap.** A K. úr által ezen alap javára ujjlag adományozott 15 kor 51 f. átvételét köszönettel elismeri Veli Miksa.

— **Polgáriskolai gondnokság.** Emeltettük lapunk multkori számában hogy Pestmegye kir. tanfelügyelője iskoláink megtekintése végett nem rég városunkban időztöt Ugyanakkor adta át a polgáriskola gondnoksági tagjainak, ünnepi beszéd kíséretében, a közoktatásügyi minisztertől érkezett kinevezéseiket az abonyi áll. polg. iskola gondnok tagjaivá. A gondnokság elnöke Gulner Gyula államtitkár, orsz. képviselőnk. Tagjai Lévay Mihály

apát, Teszary László főszolgabíró, Máthé József, Papp Péter, Sívó Miklós, Komáromy József, Lukács Gyula, dr. Hirn Márton, Szánthó Elek, dr. Blumgründ Naftali, dr. Györgyi József, dr. Halmi Adolf, Szombati János, Palásti Pál és hivatalból az iskola igazgatója, Dudás József, a kir. tanfelügyelő buzdító szavait Lévay Mihály köszönte meg a gondnokság nevében. Mint halljuk, a napokban a gondnokság meg is alakult, tagjai előbb letévén a hiv. esküdt. Elnökhelyettes Lévay apát; gondnok. jegyző Dudás József, gondnok Pap Péter. A gondnokság ugyanakkor az intézetet beleletére vonatkozó több üdvös határozatot is hozott Adja Isten, hogy működése iskolánk javára váljék. — Itt emlíjük meg, hogy polg. iskolánk egyik tanítónője, Kontulyné a tanév végeig szabadságot nyervén, Abonyból eltávozott. Helyébe Láng Teréz küldött helyettesi minőségben, aki már el is foglalta állását. Referens.

— **Mulatság.** Az abonyi ipartestület 1902 évi december hó 26-án, Karácsony másodnapján saját helyiségeiben könyvtára javára zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti-díj: Személyenként 1 korona kezdete esti 7 $\frac{1}{2}$  óraker. Felülfizetések köszönettel fogadtnak s hirlapilag nyugtáztatnak.

Az „Abonyi Népkör” saját helyiségében 1902 december 26-án, karácsony másodnapján egyleti könyvtára javára zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti-díj: személyenként 1 korona, családjegy 3 személyre 2 korona. Kezdeté este fél 8 óraker. A jótékony cél érdekében felülfizetések köszönettel fogadtnak.

— **Időjárásunk** szokatlan és tartós szigorúsága úgy látszik igazat ad Ledochovszki bécsi műegyetemi tanárnak, a ki azt jósolta, hogy e beállott tél olyan szigorú lesz a minő nem volt 50 éve. Már ide-stova egy hónapja tart alig néhány enyhe nap közbeestével — a szigorú hideg. A hőmérő higánya egész napokon at 8—14 közt változott az elmúlt héten is.

— **Törvénykezés.** Az 1903. évre, az esküdt bíróság tagjaival Abonyból senkisémet sorsolatott ki, valamennyi esküdt bírót Kecskemét, N. Körös, Félégyháza és Czepléd szolgáltatta ki.

— **A hálás Félégyháza.** Félégyháza város nagy szülött fiának, halhatatlan nagy költőnknek, Petőfi Sándornak szobrót emel, melyre az adakozások nagy arányban folynak a félegyháziak körében. A bizottság diszelnökeül Wlassits Gyula közoktatásügyi minisztert nyerték, elnökök: Dr. Szivák Imre és Holló Lajos orsz. képviselők. Kalaplevéve hajlunk meg Félégyháza város lelkes, hazafias érzelmű és hálás közönsége előtt lángbuzgalmukért.

— **Tömegbiztosítás a Munkáspénztárban.** Azok a nemes szívű földbirtokosok, akik oly szép példát adtak eselédiknek az Országos Gazdasági Munkás és Cselédségpénztárba való beiratása által, egyre nagyobb számú követőkre találunk. A napokban Háader György Pestmegyei földbirtokos iratta be a pénztárba eselédét, most pedig Gróf Almássy Dénes egyszerre 167 eselédjét biztosította a munkáspénztárnál.

— **A fővárosi 1848/49-i Múzeum** fölkeri mindazokat, kik még a megtartott Vörösmarty-kép árával hátralékban vannak, hogy küldjék be azt a múzeum címére mert néhány nap mulva az Ereky-múzeum az illető megye lapjában akarja, köszönettel nyilvánítva, közölni ama hazafias derék községek, egyletek, magánosok stb. neveit a kik a Vörösmarty-kép árát már beküldötték A Vörösmarty-Gyűjtemény vásárol és kiadományából való díszes képekért elcsere a nagy költőre vonatkozó emléktárgyakat: okmányokat, könyveinek régibb kiadását stb. A ki valamely megszerezhető Vörösmarty emléktárgynak csak a hollétét is tudatja, azért a költőnek egy igen szép életnagy arcképét kapja ajándékba a Vörösmarty-Gyűjteménytől (Budapest, IV. Városházutca 14.)

— **A vérvád.** A század legérdekesebb, legnagyobb és legszenzációsabb pöre kétségkívül a tiszaeszlári vérvád tárgyalása volt, amely a maga idején egyenesen abszorbeálta a közvélemény minden érdeklődését. Mégis, ez a pör, amely csak tünete volt egy ezeréves forrongásnak, még most se áll tisztán, tökéletes képet nyújtva a nagy közönség előtt. Eötvös Károly, a kiváló politikus, író és kriminalista most kitölti a nagy hiányt, s az Egyetértésben hitelesen és emellett a nagy író minden pszichológiai és művészi fegyverével megírja a vérvád teljes történetét egy nagy, hatalmas és örök becsű munkában, a melynek címe: „A nagy per, mely ezer év óta folyik s ma sincs vége.” Ez a munka már a második kötet vége felé jár s most az Egyetértés azt a nagy és költséges kedvezményt nyújtja minden új előfizetőjének, hogy az eddig

megjelent két kötetnyi művet teljesen ingyen megküldi. Az Egyetértés emellett a legnagyobb, legelterjedtebb és legmagyarabb újságja az országnak a melynek rendes járatóit nemcsak a legjobb és legfüggetlenebb magyar újságot kapják, de számos oly kedvezményt élveznek, a minőben egyetlen magyar lap sem részesítheti előfizetőit. Hírvátata a legbőségebb, táviratai a legfrissebbek, politikája a legbőségebb, táviratai a legfrissebbek, politikája a legállandóbb. Országgyűlési tudósításai és gazdasági rovatai bőségesek és tökéletesek, s emellett olvasmányokra is bőven jut tér. Ezeket a legkitűnőbb regényeken és magyar írók eredeti tárczáin kívül főképe a Mozgó képek és Különfélék gazdag és változatos rovataiban találja meg az olvasó, a kinek még a poézisből is van része amennyiben az Egyetértés minden egyes számában közöl egy-két kitűnő verset. Különös érdekessége az Egyetértésnek, hogy minden héten legalább egyszer, a mellékletek élén elsőrangú művészekből származó politikai vagy társadalmi karrikaturát hoz. Élénk, pompás, művészi képek ezek és négy-öt színben jelennek meg. Karácsonykor, a szent ünnepekre az Egyetértés rendkívül érdekes és szokatlan terjedelmű számmal lép meg az olvasót. Maga ez a karácsonyi szám egy egész kötetre való anyagot ad, telve irodalmi becsű és közhasznú alkotásokkal. A magyar irodalom legjelesebbjei írják ezt a karácsonyi számot, a melyet azonfelül kiváló művészek színes képei fognak éleníteni. A ház asszonyának, a gyermekeknek is azonfelül hogy lapjuk az Egyetértés és hasznos olvasmányuk, egyuttal Divatszalonjuk is. A ki csak kívánja, kedvezményes áron, (egész évre 4 frtert, félévre 2 frtert, negyedévre 1 frtert) kaphatja a kitűnően szerkesztett, modern divatlapot, mely más uton tetemesen drágább.

— **Eladás.** 250 liter törköly pálinka eladó, felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

### Karácsonyi és Újévi ajándék.

Van szerencsém a t. szülőket értesíteni, hogy üzletemben nagyválasztékban kaphatók

### Képes és mesés könyvek

Karácsonyi és Újévi ajándéku gyermekek részére.

A t. szülők szíves pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel

Szerdahelyi János.

### Karácsonyi és Újévi ajándék.

### H i r d e t é s.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy üzletemben (Havas Gyula-féle házban) magyar és német kész férfi és gyermek ruhák, valamint téli felöltők nagy választékban jutányos áron kaphatók.

Megrendeléseket új öltönyökre olcsó áron elvállalok

A n. é. közönség szíves pártfogását kér

kiváló tisztelettel

Stern Lipót.

férfisabó.

**VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI**  
**RÉSZVÉNYEKRE,**  
SORSJEGYEKRE, ÁLLAMPAPIROKRA  
**KÖLCSÖNT**  
ADUNK, KÉRTELMES VISSZAFIZETÉSI FELTÉTELEK NELLETT.  
PELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES.  
**HECHT BANKHÁZ**  
BUDAPEST, FERENCZIEKTERE 6.

### Kopeczki Lipót és fia cég

a tatai szeneket következő árakban számítja:

Tatai szén	Dara- bors		Tojás	
	100 kgr-ként fillérekben			
8-10 mm. vételnél állomásról hazahoz szállítva	240	250		
4-5 mm. vételnél telepünkön idebent	240	250		
4 mm. alul kicsinybeni eladásnál telepünkön	250	260		
100 mm. vételnél Bánhida állomáson	155	160		
Fuvardíj Bánhida—Abony állomásig 51 kor. 72 fill.				

### Fényképészeti műterem megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Abonyban a Bedekovits-féle házban, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

## fényképészeti műtermet

építtettem.

Készítek mindenféle nagyságu és kivitelű fényképeket a legolcsóbb árak mellett. Felvételeket borus időben is eszközölök minden nap vásár- és ünnepnapokon d. e. 8-tól délután 5 óráig.

Menyasszonyi felvételeket ár kedvezményben készítek.

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

kiváló tisztelettel

**LUKÁCS I.**

fényképész.

### Gőzcséplő készletek Malomberendezések

Benzinmotoros cséplők bármely nagyságban olcsón kedvező fizetés feltételek mellett

**Bakács Oszkár**

gépgyár

Budapest, IX. Köztelek-  
utca 9.

Kitünően kijavított használt gőzcséplő készletek raktáron. Csere üzletek köttetnek.

## SZŐLŐOLTVÁNYOK

szokvány minőségben és európai nemes gyökerezésű és sima vesszők mélyen leszállított árakon. Oltványok ezre 90-100 frt. Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegefajokból, fajtiszta, teljes jótállással. Ha a szállítmány a megrendelésnek meg nem felelne, úgy az oda- és visszazárlási költséget, valamint a megrendelő által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafizetem. Így mindenki ebbeli szükségletét az én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

## É L Ő K E R I T É S.

Gleaitschia csemeték és magvak.

Oriás törvisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át, úgy hogy a bekerített részek teljesen kulcszárhatók. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott útlevéti és kezelési utasítás mellékelteik. Bővebb tájékoztató végett szíves fénynyomatu díszes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki címét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen az a ház vagy család, a ahol annak tartalmát haszonra né fordítanak, város, falu, puszta, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

**Diócsemeték.** Kétéves, óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése majd minden gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt. Cím: **Érmelleki Első Szőlőoltvány-Telep.** Nagy-Kágya u. p. Székelyhid. 8-20

**Új! Aranyozó,** mellyel mindenki azonnal moshatóan újra aranyozhat: tükör és képek, szobrot, virágasztal, templomestillari stb. — Egy üveg ec-cel 80 kr., 1 literes üveg 1.50, 1/2 literes nagy üveg 3 frt. — Sport-czikkok, gyermek játékszerek, háztartási- és ebedő asztal-kellekek utazás- és betegápoláshoz való tárgyak lelő nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld

**KERTÉSZ TÓDOR** Budapest, IV., Kristóf tér.

**Fontos minden menyasszonynak!**

Szükségete beszerése előtt ne mu assza el

Alapított 1846

**Tausky J. Fiai**  
ruha- és fehérműek-gyáratol  
Pozsony

a speciális árjegyzéket, mely különféle czélszerűen összeállított kelengye költésgéteket tartalmaz, bérmentesen megvizsgálni.

Megbízható cég! Pontos kiszolgálás!  
Jutányos szabott árak!  
Kiváló munka! Jó anyag!

Magyar festék-, kencze- és lakkgyár

**KRAYER E. és Társai**

József főherczeg udvari szállítója,  
a magyar államvasutak és más nagy vállalatok szállítója

BUDAPEST, V., VÁCZI-UT 6. SZÁM.

**Vérgyógyítás (Hemopatía).** Új és eredeti 15 év óta kipróbált gyógymód, a mely hazánk és a külföld jobb köreiből általános és ism. resnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor-, hólyag- és idegbajokban, vér- és bőrbántalmak ellen és kizárja az elmezavar és szélhűdes beálltát. A kezelése kelemes, nem gátolja a beteg napi foglalkozá-ában és tartós, gyökeres gyógyulást eredményez. E gyógymód megalapítója **Dr. Kovács J.** fővárosi orvos, a ki *Buda-pesten, V., Váci-körút 18. sz.* alatt egy, ezen czélra berendezett orvosi rendelő intézete van, melyet mindazoknak legmelegebben ajánljuk, a kik a fent elősorolt bajok valamelyikében szenvednek. Dr. Kovács J. levelbeli megkeresésre készségesen válaszol.

**NEUSTEIN FÜLÖP**  
czukrozott  
hashajtó labdaccai

mit már évek óta a legelőkelőbb orvosok, mint hashajtó és oldószert ajánlanak, nem gátolják az emésztést és teljesen ártalmatlanok. Czukro ott, ki szűk végett még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fill., egy fekeres, mely 8 dobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor. — 2 kor. 45 fill., előleg s beküldése után 1 fekeres portómentesen küldetik meg.

**Óvás!** Utánzásoktól különösen óvakodjunk.

**NEUSTEIN FÜLÖP**  
„Szent Lipóthoz” czímzet gyógy-zeritára  
Wien, I., Plankengasse 6

**MAGYAR IPAR**

Következően felsorolt saját készítményű jó minőségű Áruinknak árjegyzékét attekintésre ajánljuk.

1 drb bécsi piros paplan . . . . .	1 frt 80
1 „ bordón . . . . .	2 „ 60
1 „ Satin Chachmit paplan . . . . .	3 „ 80
1 „ atlasz . . . . .	5 „ 2
1 „ seiyem atlasz . . . . .	3 „ 50
8 részű volin matraz . . . . .	4 „ 50
3 „ Crin de afrique . . . . .	7 „ —
1 „ szőr . . . . .	10 „ —
1 „ szalma-sák letűzve . . . . .	14 „ —
1 drb aczél-odrony ágybetét . . . . .	2 „ 20
1 „ parnázott ruganyos matraz . . . . .	5 „ 50
1 összehajtható vasagy tengertifü matraztal . . . . .	15 „ —
1 drb flanel takaró . . . . .	1 „ 50
1 asztal, 2 ágyterítő . . . . .	5 „ 50

**Gichner Mór és Testvére**  
Budapest, IV., Muzeum-körút 27. szám.

**Lohr Mária** Csiszke-, vegyészeti tisztító és máfestő intézete

(ezelőtt Kronfusz.) **Telefon 5708.**

Megbízások átvételnek: VIII., Baross-utca 85.

Minden nap friss pörköltés

jo **KAFFÉ** olesó

1 kgr. pörkölt kávé . . . . . 1 frt 85 kr.  
1 „ nyers „ . . . . . 1 „ 68 „

Postacsomag 4 1/2 kilo kávé portómentesen küldetik.

**BRÜLL GYULA** (SZENES SÁNDOR UTÓDA)  
Budapest, V., Nádor-utca 16.

**DEHMAL KÁROLY**  
Zongora-gyáros

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok raktára és kölcsonzó-intézet

Budapest, IV., Károly-körút 20.

**Tanningene** a legkedveltebb és legégszesebb hajfestő szer

A száznak és fogaknak legeslegjobb az **OSAN** K. 1.76 és 88 fill.

Czerny-féle keleti **RÓZSATEJ** a legjobb és legégszesebb széplítőszer. 1 üveg ára 2 korona. Ehez hygien. balzsam-szappan 60 fillér.

Főszátküldési hely: Czerny J. Anton, Bécs, XVIII., Carl Ludwigstr. 6.

**SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT**  
PASZTOR (TÖRV. BEJ. CZÉG)  
BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRUT 17.

Megszerez szabadalmaikat, financiroz találmányokat, belajstromoz védjegyeket és mustrákat.  
FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN.

**REICH L. FIAI**  
Üvegyárosok, cs. és kir. udvari szállítók  
BUDAPEST, VII. ker., Lövölde-tér 2. szám.

Ajánljuk legjobb minőségben gyártott Syphon-és gazeuse palackokat legolcsóbb árak mellett és pedig:

- 1 Láda kb. 200 drb. 16 uacziás sima, fehér v. világos kék (aquamarin) színi Syphonpalackot talppal vagy talp nélkül: 62 korona
- 1 Láda kb. 200 drb. gazeusepalackot gummigyűrűvel és üveg-golyóval ellátva, fehér vagy világos kék (aquamarin) színi, magas vagy alacsony alak: 52 korona

Szállítás a csomagolást beleértve, budapesti pályaudvarig bérmentve, készpénzfizetés ellenében 2% scoutó — 10 láda rendelés után 5% rabatt. Más nagyságuak és különféle általunk törvényesen védett alakokat megfelelően olesón szállítunk. Préselt irások vagy czégszékeknek csak az elkészítési önköltséget számítjuk, ellenben az alak és kliséért költség nemszámítatik. Megjegyzük még, hogy megvizsgált 20 létkör nyomású Syphonpalackaink Magyarországon csak kizárólagosan közvetlen a mi gyárunkbólszerelhetők be.

**Budapesti malomépítészet és gépgyár**  
**PODVINECZ ÉS HEISLER**  
BUDAPEST, VÁCZI-UT 141/V. **GYÁRT:**  
BENZIN MOTOROKAT ÉS BENZIN LOKOMOBILOKAT szelopes vezényművel 2-50 lóerűig.

Megbízható képviselők kerestetnek.

Egy jókarban levő kerékpár eladó. Czim megtudható a kiadó-hivatalban.

**Nagy bútor eladás!**  
Rendkívül olcsó árak!  
**JELINEK B. A. és FIA**  
butor-áruházában  
Budapest, VII. Kerepesi-ut 8. földszinti helyiségek.